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	1.นักเรียนบางส่วนมีพฤติกรรมเสี่ยงเกี่ยวข้องกับยาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้า และมีช่องทางเข้าถึงบุหรี่ไฟฟ้าและยาเสพติดได้สะดวกและหลากหลาย โดยเฉพาะผ่านช่องทางออนไลน์ จึงขอให้สำนักงานศึกษาธิการจังหวัดดำเนินกิจกรรม Re X-ray ตรวจคัดกรองสารเสพติดให้กับเด็กและเยาวชนในสถานศึกษา เพื่อเฝ้าระวังและแก้ปัญหายาเสพติดในลักษณะป้องปรามได้ทัน
๒. ขาดการบูรณาการอย่างเป็นระบบระหว่างโรงเรียนกับตำรวจ สาธารณสุข และชุมชนในการแก้ไขปัญหายาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้าในสถานศึกษา จึงขอให้ศึกษาธิการจังหวัดเป็นหน่วยงานหลักในการประสานความร่วมมือกับหน่วยงานด้านสาธารณสุข ตำรวจ ฝ่ายปกครองในการแก้ไขปัญหายาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้าในสถานศึกษาศึกษาธิการจังหวัด วิเคราะห์และสังเคราะห์ข้อมูลโดยละเอียดเกี่ยวกับข้อมูลเกี่ยวกับปัญหายาเสพติดในเด็กและเยาวชนเพื่อแก้ปัญหาได้ตรงจุด เพื่อหาแนวทางในการป้องกันปัญหายาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้าในเด็กและเยาวชน
๓. นักเรียนขาดความรู้ความเข้าใจในผลกระทบที่แท้จริงของยาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้า เยาวชนบางกลุ่มมีทัศนคติที่ไม่ตระหนักถึงโทษภัยของบุหรี่ไฟฟ้า มองเป็นเรื่อง “แฟชั่น” หรือ “ไม่อันตรายเท่าบุหรี่ธรรมดา” จึงขอให้สถานศึกษาจัดโครงการ/กิจกรรมเพื่อสร้างความตระหนักให้กับเยาวชนในเรื่องผลกระทบทางลบ/โทษภัยของยาเสพติด โดยอาจประสานร่วมมือกับเรือนจำในพื้นที่จัดโครงการ/กิจกรรมนำเยาวชนทัศนศึกษาในเรือนจำเพื่อให้เยาวชนตระหนักถึงโทษภัยของยาเสพติด  
	สำนักงานศึกษาธิการจังหวัด
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	๑. ปัญหายาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้าเป็นปัญหาสำคัญ ซึ่งหน่วยงานต่าง ๆ 
ที่เกี่ยวข้องต้องเห็นความสำคัญและผลักดันร่วมกัน เพื่อร่วมกันแก้ไขปัญหาในพื้นที่อย่างจริงจัง	5. ขอให้จังหวัดร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกำหนดเรื่องยาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้าเป็นวาระสำคัญของจังหวัดและผลักดันร่วมกัน บูรณาการข้อมูล และร่วมกันวางแผนป้องกันและแก้ไขปัญหาได้ตรงจุด รวมทั้งนำหลักคำสอนทางศาสนามาเป็นเครื่องมือในการแก้ไขปัญหา เพื่อเป็นกระแสและสร้างการมีส่วนร่วมของสังคมเพื่อป้องกัน ป้องปราม ไม่ให้เรื่องยาเสพติดแพร่ระบาด เพื่อสร้างเยาวชนที่มีคุณภาพ ซึ่งจะเป็นกำลังสำคัญในการพัฒนาจังหวัดและประเทศต่อไป
๒. สภาพแวดล้อมรอบสถานศึกษาเป็นสิ่งสำคัญในการป้องกันปัญหายาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้าในสถานศึกษา ซึ่งอาจสร้างบรรยากาศที่เอื้อต่อการใช้ยาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้า หรือทำให้เยาวชนเกิดความอยากรู้อยากลอง จึงขอให้ลงพื้นที่กวดขัน หรือสำรวจสถานบริการบริเวณรอบสถานศึกษา ซึ่งอาจเป็นแหล่งของยาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้า และควรดำเนินการกำหนดเขตพื้นที่ (Zoning) ห้ามขายบุหรี่ไฟฟ้า และเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในบริเวณใกล้เคียงสถานศึกษา
๓. มีการลักลอบลำเลียงยาเสพติดทั้งเส้นทางหลักและเส้นทางรองเข้ามาในพื้นที่ ทำให้เกิดปัญหายาเสพติดในพื้นที่ จึงขอให้บูรณาการการทำงานกับทุกภาคส่วนได้แก่ กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า สำนักงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติดภาค 9 ทหาร ตำรวจ ส่วนราชการที่เกี่ยวข้ององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเครือข่ายประชาชน เช่น ชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน(ชรบ.) เป็นต้นโดยอาจจัดตั้งคณะทำงานเพื่อสกัดกั้นในระดับชุมชน เพื่อป้องกันและป้องปรามไม่ให้ปัญหาขยายตัวมากขึ้น
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	๑. สภาพแวดล้อมทางสังคมหรือบริบทพื้นที่ ส่งผลกระทบต่อคุณภาพของเยาวชนและประชาชนในพื้นที่ โดยเฉพาะผู้มีปัญหาครอบครัว หรืออยู่ในชุมชนที่มียาเสพติด จะทำให้ยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้า
ได้ง่าย และเนื่องจากจังหวัดในเขตตรวจราชการที่ 7 ส่วนใหญ่นับถือศาสนาอิสลาม ซึ่งมีส่วนสำคัญในการจูงใจ สร้างจิตสำนึกที่ดีห่างไกลยาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้า จึงขอให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้ความร่วมมือในการแก้ไขปัญหายาเสพติด และบุหรี่ไฟฟ้าอย่างจริงจัง รณรงค์ส่งเสริมให้ครอบครัวมีความเข้มแข็ง ชุมชนเข้มแข็ง รณรงค์สร้างจิตสำนึกให้เยาวชนและประชาชนในพื้นที่ห่างไกลยาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้า มีการส่งเสริมกิจกรรมสร้างสรรค์สนับสนุนกิจกรรมกีฬา ดนตรี การฝึกอาชีพเพื่อให้ประชาชนมีทางเลือกที่ดี สร้างสภาพแวดล้อมทางสังคมที่ดี ส่งเสริมให้ชุมชนมีคุณภาพ สร้างพื้นที่ปลอดภัย เช่น พื้นที่นันทนาการ สนามกีฬาและกิจกรรมทางเลือกที่สร้างสรรค์ เพื่อลดปัจจัยเสี่ยงที่นำไปสู่การเสพยาเสพติด และสร้างการมีส่วนร่วมจากชุมชน สร้างกลไกเครือข่ายหมู่บ้าน/ชุมชน เฝ้าระวังปัญหายาเสพติดอย่างเข้มแข็งและต่อเนื่อง รณรงค์สร้างความตระหนักรู้โทษภัยของยาเสพติด โดยเฉพาะกลุ่มเสี่ยง เช่น เยาวชน วัยรุ่น และผู้ปกครอง และส่งเสริมกิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับศาสนาโดยยึดโยงและนำหลักการทางศาสนาเป็นตัวนำ
ในการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดและบุหรี่ไฟฟ้า

	- สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัด
- สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัด
- สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัด
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